

«И никогда ни один взрослый,
не поймет, как это важно.»
Антуан де Сент-Экзюпери.



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА НОВАЯ ЭРА



Специальный выпуск для детей и подростков

Суббота

13 августа 2011

№ 292 (5845)

Цена в розницу - свободная

Веб-сайт: <http://www.OblGazeta.ru>

ОГНЕБОРЦЫ

НАГРАДА

НЕ НАШЛА

ГЕРОЕВ



Всё, что осталось на месте пожара... Юные пожарные мимо этого места спокойно пройти не могут.

Школьники посёлка Сарапулка вступили в бой с огнём, в горящие избы вошли. Земляки считают, что за самоотверженность ребята достойны награды. Даже написали запрос в Главное управление МЧС России по Свердловской области. А ответа всё нет...

Случай произошёл в середине мая, когда в школах Свердловской области звенели последние звонки. Обычно такие праздники заканчиваются весёлыми гуляньями по посёлку. Но в этот раз их омрачило несчастье.

— После праздника мы с ребятами вышли на школьное крыльцо. Мальчики заметили идущий со стороны реки дым. Сначала подумали, что это кто-то развёл костёр, но потом поняли, что горит какое-то здание. Побежали туда. Оказалось, что загорелась баня, — рассказывает ученица восьмого класса школы № 30 Кристина Рублёва.

С бани огонь перекинулся на близлежащие жилые дома. В число пострадавших строений попал и дом учителя физкультуры, по совместительству старосты посёлка. На место происшествия вскоре сбежала вся школа. Пожарной машины в посёлке нет. Бороться с огнём пришлось буквально голыми руками. Школьники помогли хозяевам домов выносить вещи, бегали на реку за водой. Во время пожара дотла сгорели баня и три жилых дома. Четвёртый дом общими усилиями ребят и взрослых удалось отстоять. К счастью, никто не получил серьёзных травм. Герои

рассказывают, что тогда не чувствовали страха. Только шок.

— Впервые я испугался, когда у дома загорелась крыша, а я в это время находился внутри, помогал выносить вещи, — вспоминает ученик восьмого класса Александр Велижанин.

Имена школьников, участвовавших в тушении пожара, достойны упоминания отдельно. Это Максим Булатов, Александр Богачёв, Денис Ларионов и Кирилл Налимов, Елена Рабинович, Анастасия Склярова, Алёна Бардина, Александр Велижанин, Кристина Рублёва, Ксения Шаболдина, Мария и Елизавета Потаповы, Кристина Лабочёва, Алёна Кучкарова, Вера Стенюшкина и Ирина Ротонос.

Глава посёлков Сарапулка и Становой Юрий Аверкиев в

начале июня отправил официальное письмо начальнику Главного управления МЧС России по Свердловской области генерал-майору А. Заленскому, где описал произошедшую ситуацию и просил поощрить отличившихся школьников. Но никакого ответа на своё прошение администрация до сих пор не получила.

Совсем оставить без внимания подвиг ребят Юрий Иванович не мог и на Дне посёлка огласил имена ребят, наградив их Почётными грамотами. Жители Сарапулки надеются, что награда ещё найдёт своих героев и в МЧС всё-таки примут решение о поощрении юных борцов с огнём.

**Александра ЛАВРУШИНА,
17 лет.
г. Берёзовский.**

«НЭ» РАВНОДУШНЫЕ

Тысячи пользователей Интернета вышли на уборку мусора в 92 городах страны. Так масштабно прошла акция «Блогер против мусора». Её придумал блогер и путешественник Сергей Доля.

Свердловская область не осталась равнодушной к его призыву прибраться планету.

В Екатеринбурге на уборку вышли около ста человек. В Берёзовском городском округе добровольцев оказалось в два раза больше — 223. Готовиться к акции берёзовчане начали заранее. Сначала волонтеры определили места несанкционированных свалок на территории округа. Затем оценили их масштаб и сформировали команды.

А БЛОГЕР ПРОТИВ...

— Самой сложной задачей оказалось привлечь людей к участию в уборке. Многие не смогли перебороть лень, — рассказывает организатор акции «Блогер против мусора» в Берёзовском Анна Балтина.

От горожан требовалась только инициатива, а весь инвентарь — мусорные мешки, перчатки, лопаты, грабли и вилы бесплатно предоставили предприятия города. Кроме того, в помощь волонтерам они выделили восемь КамАЗов, три «газели», два автопогрузчика и самосвала. Более двадцати отрядов вышли на уборку мусора в Берёзовском, посёлках Монетный, Ключевск и Сарапулка. За несколько часов они прибрали 26 свалок. На городской полигон вывезли около 400 кубометров мусора!

— Масштабы свалок оказались везде разные. Например, в Сарапулке — настоящая экологическая катастрофа. Жители посёлка и приезжие дачники в течение нескольких лет валили мусор в одно место, сейчас, чтобы полностью ликвидировать эту свалку, нужно приложить неимоверные усилия, — говорит Анна Балтина. — И уже даже администрация посёлка не справится с этим. Именно поэтому мы решили выйти на уборку.

Среди волонтеров было много молодёжи. Теперь организаторы хотят сделать подобные акции постоянными.

Анатолий КАЛДИН.